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東海市地域安全推進協議会会議録 

 

会議の名称 令和５年度（２０２３年度）第３回東海市地域安全推進協議会 

会議の種別 公開 

開催日時  令和６年（２０２４年）２月１４日（水） 

午後２時から午後３時まで 

開催場所  市役所５０１会議室 

出席委員  服部幹 （会長）、髙木眞子（副会長）、 

坂野嗣久、近藤福一、湯浅一成、小島晴美、磯部秀人、佐野久仁子、 

蘆田美絵、戸澤充則、小野宗雄、加藤旭、中山知乃、 

島本有加、阪田華子 

欠席委員  香村茂、北村智春、鈴木秋穂 

事務局   総務部長、危機管理監、交通防犯課長、交通防犯課統括主任、同主任、

同主事 

傍聴人の数 ０人 

会議の概要 

１ 開会のことば 

２ 会長あいさつ 

３ 報告事項 

 令和５年（２０２３年）犯罪発生状況について 

事務局による資料１の説明 

東海警察署生活安全課長より最近の犯罪に関する傾向についての説明 

（生活安全課長）令和５年の刑法犯発生件数は、東海市において前年比約１０％、

愛知県下においては約１５％の増となっており、中でも自転

車盗、特殊詐欺が増加している。 

東海市内の自転車盗については、聚楽園駅前の駐輪場がワー

スト１。駐輪場に停車中の自転車に、無施錠のものが何台か

見受けられるので、場当たり的に犯行が行われていると考え

られる。自転車から少しでも離れる際には、きちんと鍵をか

けて欲しい。 

特殊詐欺については、１０件発生しており、被害総額は約１，

２００万円。東海署管内の大府市では２３件発生しており、
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被害総額は約５，０００万円。隣接する大府市でそれだけの

被害が発生しているので、犯人が東海市へ足を延ばす可能性

は十分に考えられる。被害者の最年長は８９歳の女性で、最

年少は２７歳の男性。全体的に見ると、特殊詐欺被害に遭う

年齢層尾として多いのは８０代の女性で、手口はオレオレ詐

欺やキャッシュカードのすり替え等が多い。被害までは至ら

なかったものの、９０代の男性がアダルトサイトを閲覧中に

架空請求が発生し、コンビニで電子カードの購入に至ろうと

した事例も存在している。そういった場合、被害者はアダル

トサイトを閲覧していたという後ろめたさから誰にも相談出

来ずに支払ってしまうことがある。 

今年に入って既に６件の特殊詐欺が発生しており、内２件は

東海市で起こっている。自宅に迷惑防止電話が設置されてい

るにも関わらず特殊詐欺被害に遭った人は、迷惑防止機能の

設定ボタンが押されていなかった。最近は、警察や市役所、

店舗を騙る詐欺が多く、特殊詐欺に対する一番効果的な防止

策は電話に出ないことがだが、電話に出てしまった場合は「折

り返します」と伝えて電話を切ることで、犯人が嫌がること

もある。特殊詐欺の被害に遭った人は、全員が「まさか自分

が」と思う。ほんの少し気を付けるだけで、犯罪を防ぐこと

が出来るので、皆さんも気を付けて欲しい。 

（会 長）自転車盗が増えている件について、鍵をかけない人が悪いのは勿論

だが、何故施錠をしないのか。 

（生活安全課長）駅前等の駐輪場においては、電車の時間等で急いでいたので、

鍵をかけ忘れ、ついうっかりと言うのが多いと思う。中には、

鍵なんて知らないとばかりにかけない人もいる。 

 令和５年度（２０２３年度）の地域安全活動実績について 

事務局による資料２の説明 

４ 協議事項 

 第４次東海市地域安全活動行動計画の策定にかかる答申（案）について 

事務局による資料３、資料４の説明 

 令和６年度（２０２４年度）の地域安全活動重点施策及び主な事業（案）に
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ついて 

事務局による資料５の説明 

（委 員）聚楽園駅前にも防犯カメラは設置されていると思うが、自転車盗が

多く発生しているということは、効果がないのか。 

（事務局）画角内で盗難が行われていなくても、駐輪場の出入口付近を映して

いるので、警察からも捜査事項照会を多くいただくことから、捜査

に活用されていると考えている。また、防犯カメラの存在に犯人が

気付いていない可能性もある。 

（会 長）保育園や学校等のカメラの設置は足りているのか。 

（事務局）施設においては各施設管理者が防犯カメラを設置しており、建て替

え等に合わせてカメラの数についても検討していると聞いている。 

（副会長）子ども１１０番の家の看板が小さく、視認性が悪いのでもっと大き

くなるとよい。市内でもキックボード等は流行っているのか。 

（事務局）看板については、御意見として頂戴し、配布元へお伝えする。キッ

クボードについては、市内においても稀に見掛けるようになった。 

（委 員）太田川駅の辺りでスケボーを使っている人が見受けられる。 

（事務局）太田川駅周辺でのスケートボードの使用は禁止となっているので、

管理者へお伝えしておく。 

５ その他 

事務局による資料６の説明 

（生活安全課長）太田川駅の放置自転車置き場について、施錠を検討していた

だきたい。 

（事務局）市内放置自転車置き場については、所有者に引き取っていただくこ

とが最も重要となるため、自転車を回収する際に時間の制限を行っ

ていないこともあり、鍵については設けていない。今後、施錠の有

無やより良い運用方法について検討していく。 

６ 閉会のことば 

 

 


